

二〇〇六年六月 第十八期

顯理通訊

校址：香港北角城市花園道二號 電話：2570 1466 圖文傳真：2503 4603 網址：<http://www.henrietta.edu.hk>



顯理中學六十周年校慶

開放日場面熱鬧盛極一時

福音遍傳顯理



一月二十日至二十一日顯理六十週年校慶開放日期間，不同的組別分別舉行活動。201室是宗教組活動的地方。該室分為三部份，包括遊戲部份，創作部份和活動介紹部份。先介紹一下遊戲部分——「感恩之波」，場內設有兩塊展板，而這些展板有很多不同的「洞」，參加者只需把五個乒乓球準確地投入這些大小不同、

分數有別的「洞」內，累積一百分，便可獲得一塊朱古力以作獎勵。這些「洞」旁邊貼著不同的「恩典」，代表著有不同恩典在生命中出現，令參加者思索生命中有哪些恩典出現過。



玩過「感恩之波」之後，接下來的是創作部分——「自製蓋章」，場內已經預備了紀念六十周年校慶的圖案，並且有很多不同的顏色筆，同學可以即場塗上不同的顏色，塗完，可以交與在場的工作人員，不消一分鐘，一個自製的蓋章便完成了！實在是有趣而快捷，亦可讓同學從中知道製作蓋章的方法。

最後的是活動介紹，在課室的盡頭擺放了兩塊展板，張貼了宗教組過去的活動，包括聖誕、復活節崇拜、福音週等，除此之外，亦張貼了過往周四團契活動的相片，把宗教組的活動一一展示於人前，加深了同學對宗教組的認識。

4A 郭美



輔導組 · I ❤ HSS

一月二十至二十一日是本校的校慶開放日，各個科 / 組的同學均用盡心思，務求把場地佈置得最好。

輔導組的場地位於新翼的301B室，同學把場地佈置得美倫美奐，更在黑板上以磁石砌出「輔導組」及「I Love HSS」的字樣。各個遊戲都精彩萬分，每個參觀者都面帶笑容地離開。場內亦播放以往週會的錄映，展示一些過去輔導組的活動的相片和一些同學的優異作品，校外人可藉此加深對顯理輔導組的了解。



4C 王潔怡

舞蹈與數學，各有各精彩

一月二十至二十一日，是我校的大日子 - 開放日。當天各科都準備了精彩的活動。師生都於十八、十九日，進行場地佈置及表演的綵排。

本記親身到達現場，探訪他們準備工作及開放日當天的熱鬧情況。

首先，讓我報導一下舞蹈組的表演吧！舞蹈組陣容龐大，在開放日前更密密排練，務求做到盡善盡美。經過一連幾日辛苦的練習，開放日當天，大家都穿上醒目的舞衣，在音樂的伴奏下，跳出「舞出人生」之現代舞，全場的觀眾都被吸引住。舞蹈員一舉手一投足，配合著輕快的爵士樂，散發出青春的氣息，雖然當天天色不好，但多暗沉的氣氛，也被充滿活力的舞蹈趕走了。



接著，我參觀了數學科的展覽室。數學科的老師及同學準備了多個考腦筋的遊戲，讓參觀人士娛樂一番。在預備及佈置場地方面，師

生都十分認真，把整個課室變成了數學的天地，一個個立方體懸掛起來，壁報板、牆上都掛上了與數學有關的資料，可看出師生的心思是何等的細密啊！

開放日當天，是數學科的老師、同學享受成果的日子。當天除了本校的老師和同學外，還有校外的人士和一些小學生前來參觀。小學生非常投入每一個攤位的遊戲之中，老師及參觀人士都掛著一個色彩鮮艷的正立方體，特別是小學生，他們透過「加減乘除」、「放虎歸山」和電腦遊戲，專心地思考、主動地找出答案，感受到數學的樂趣，這正好達到了數學科的主題：「以數為根，創意求真」。數學科另一個特別的遊戲是由老師與工作人員到林王文馨堂玩「竹蜻蜓」，一個個不同顏色的「竹蜻蜓」，在高空慢慢地散落到地面，這個場面，多壯觀啊！

當天，優美動人的舞姿、別出心裁的數學遊戲，像錄影帶般，一幕幕的，在我腦海裡重播，使我忘不了。負責這次開放日活動的老師、同學，他們所付出的努力，是沒有白費的！不知道曾參與過開放日各種活動的同學，是否有同感呢？

3F 吳君純



創意滿香江

經過老師和同學的悉心佈置及不遺餘力的事前準備，綜合人文科的「創意滿香江」的活動終於在二零零六年一月二十日至二十一日圓滿結束。

「創意滿香江」於七樓新翼舉行，其中展出了不少展品，林林總總，讓人看得目不暇給。適逢「創意滿香江」的舉行，同學更向外借來不少作品，以供展出及增進人們對香港創意工業之一——「同人誌」的認識。

是次的活動不僅展示了同學們嘔心瀝血之作，更展出了我校黃勵強老師的不少畫作，簡直有如畫龍點睛般呢！

開放日當天人流不斷湧至綜合人文科的「創意滿香江」活動舉辦之地，工作人員忙得喘不過氣來。

這次活動內容充實，能舉行得如斯成功，實有賴老師和同學的努力參與呢！

4A 楊若芯

中國語文科——古今龍情

開放日已經過了一段日子，不知各位還否記得中國語文科的主題呢？沒錯了，就是「古今龍情」。相信你們還記得那個要用「陰力」玩的炒米餅遊戲、考你眼力的找尋炒米餅吉祥語、唯一一個攤位有麥芽糖餅吃的成語糾正遊戲，還有充滿中國傳統特色寫揮春等活動。大家是否玩得樂而忘返、印象深刻難忘呢？

原來在這些活動背後，都有一番的意義。老師希望同學能透過遊戲來學習。攤位遊戲能夠帶出中國傳統文化的特色，令同學認識到原來在身旁的生活小節都是充滿了中國文化的傳統。電影欣賞則是以輕鬆有趣的方法，令更多人能夠接觸到文學名著，加深對戲曲的認識。整體來說，中國語文科是以古今文化為元素，希望能夠藉此提高同學對中國文化的興趣，對中國傳統的藝術、詩詞、成語、小說等有更多的探究精神。

當天的工作人員表示，雖然籌備的工作十分艱辛，遇到挫折時會氣餒，更有馬虎了事的想法，但看到其他工作人員的一番心血，各人都想把這次的展覽做好。他們在開放日看到來賓對他們的做的表示讚許時，便覺得心力並無白費。相信這次開放日，他們上了最寶貴的一課呢！



3A 夏穎欣

電腦室多姿采

隨著時代的改變，科技日新月異，電腦已差不多是每家每戶的必需品。在開放日前兩天，同學以創意的思維來佈置電腦室。最引人注意的莫過於電腦室門外的「鍵盤」，同學利用他們無限的創意，把一塊塊的卡紙砌成一個電腦鍵盤的樣子，更把一台電腦的顯示器放在對應的窗前，又把一隻紙製的滑鼠貼在牆上，讓參觀者不用看內裡的設備便可得知那是電腦室，其意念之創新，實屬一件難得的佳作。在電腦室內亦有過去同學的優異作品，又有一些軟件的示範。同學均認為電腦室的佈置，不僅有創意，內容亦很充實，做得十分成功。



4C 王潔怡



創造美好的校園 意想不到的驚喜



不經不覺間，顯理中學已經踏入花甲之年了，早前顯理中學在一月二十日及一月二十一日舉辦了“六十周年開放日”。這次開放日的主題是“全方位學習，讓創意起飛”。可見顯理中學的開放日是別具創意特色的。

就以設置於701A, B室由中史、歷史、地理及經濟科合作的人文科為例，她的主題為「創意滿香江」。而訂立這個題目的原因是因為它適合人文科的教學內容。這個展覽，內容十分精采和豐富。包括有作品和作業展覽；兩個遊戲及DIY創作工作坊。

作品及作業展覽是在芸芸同學的作品中挑選一些佳作供嘉賓閱覽。例如有同學製作了一艘鄭和下西洋的船隻和國父孫中山先生的人像，相信創作者必定流過不少汗水呢！而展板則展示了香港的工業不斷創新和改變。另外，就是兩個遊戲。第一個遊戲是關於創意建築，利用相片配對，讓同學加深對香港建築業發展的認識。

第二個遊戲則有關家傳戶曉的電視劇及廣告的標語，利用磁石釣魚的遊戲去釣出適當的標語。最後就是DIY創意工作坊，嘉賓和同學可以在那裡自製水松杯墊及電話繩。

論有創意的科目，也可以數視覺藝術科了。在開放日期間，視藝科在禮堂側設置了藝術工作坊，內容包括有藝術展覽，琉璃工藝、漫畫人像、動畫天地、民間工藝及壁畫活動等。每項活動都擠滿了人，場面好不熱鬧。藝術展覽展出同學的製成品，如巨型花燈

及雕塑等，都充滿新意。還有在視藝工作坊內，來賓可以自製八達通卡套及木衣夾，來發揮自己的創意。除了藝術工作坊外，各層樓梯和位於三樓的藝術室都掛滿了同學的佳作，實在令人目不暇給。

不得不提的可說是壁畫創作和吉祥物創作了。這兩個活動是特地為了配合開放日的來臨而設計的。壁畫創作是在中一至中四級的比賽作品中挑選三幅，再加上平時同學在美術課的作品和參考名畫而繪成的，壁畫的主題圍繞學校、家庭、朋友和心中所想的事情，達到現代藝術的效果。而吉祥物創作又是選出三幅最有創意的作品，然後再製作出真人般高大的吉祥物。還記得當天，前來參觀的來賓和小學生看見那三隻「樹精靈」，都表現得非常雀躍，氣氛融洽愉快。這次吉祥物比賽，是全港學校首次嘗試製作，值得我們感到自豪和驕傲！

除了以上那兩個科目之外，在開放日那天，其他的科組展覽都是別出心裁，充滿創意，讓同學發揮心中的小宇宙。看見同學和來賓積極參與，更報以欣賞的目光，就算背後的工作人員再辛苦，同學都覺得心血並沒有白費的。

3E 黃紫澄



步操銀樂隊



開幕禮那天，有三隻樹精靈在校園跳躍。他們背後就是步操銀樂隊了！隨著步操銀樂隊的就是一大群舞蹈學會成員。步操銀樂隊的指揮把指揮棒拋起、旋轉、接回，一切來得那麼純熟，那麼自然。大鼓突然響了幾聲，其他樂器亦跟著響起雄壯的聲音，全校充滿著鼓樂聲。樹精靈、舞蹈學會的成員都隨著音樂的節拍起舞。就是這樣，引來不少人在校外圍觀，場面壯觀極了！

其實在壯觀背後，步操銀樂隊的導師、成員都付出了不少心血。無數次的練習、排練、修改、再練習、再排練、再修改。重複又重複的練習之中，各人都力求盡善盡美，犧牲了不少的休息時間，希望為大家帶來熱鬧、歡樂，和深刻難忘的印象。

有到來參觀的隊員的家長表示：這是第一次看到如此壯觀的場面。感到十分新奇，想不到原來自己的女兒穿起了制服是那麼威風，操練得十分純熟！

這次演出，步操銀樂隊的隊員得到非常寶貴的經驗。在他們的腦海中肯定留下深刻鮮明的印象，我們十分期盼你們下一次的演出！

3A 夏穎欣

英語與音樂傳遍顯理校園



English Cafe 是英文科所舉辦的開放日活動之一。

在兩天的開放日內，English Cafe 共有三段時間開放，而每次開放時間為一小時。當人們要進入English Cafe 時，需要在門外答對三條簡單的英文選擇題。進去後，便會有同學上前問他們想要的食品的飲料。那時，人們便可參考放在桌上的菜單了。在那裡，有曲奇餅、橙汁、蘋果汁等可供選擇。當人們選好並告訴同學後，同學便會立刻去準備。不久，他們便能享受那些美味的食品和飲料了。當然，在這段過程中，他們都必須以英文交談！而最特別的地方便是當人們吃完東西後，便一定要留言，而他們的留言便會貼在一塊留言板上。然後，人們可到隔壁欣賞電影，玩串字遊戲和玩一些電腦遊戲，當然全都是以英文進行。在娛樂之餘，還能學習英語，真是一舉兩得呢！

音樂科所舉辦的活動全都是同學的表演，表演的項目有：小提琴、古箏等中西樂器的獨奏，英文和意大利文歌曲合唱……表演時，同學和家長都很捧場，到禮堂做觀眾。氣氛很好，觀眾都很投入，可顯示出同學的表演很成功。而合唱團當然亦有在開放日表演。在這之前，合唱團不斷地努力練習，以求在兩場的表演中有良好的表現。合唱團只在第一天表演兩場，而表現場地亦是在禮堂。在這兩場表現中，他們都表演得很好。

直到現在，English Cafe 中的遊戲和電影仍令我懷念不已，還有那些美妙動聽的樂聲亦不時在我的耳旁出現，可見他們的表演是多麼的有趣和精彩，而老師和同學多日來的努力顯然是沒有白費。



3F 郭琪韻

